



# Разные известия.

## К процессу Фунтикова.

Из свидетелей—на счёту подсудимых.

БАКУ, 23 (ТАСС). На суде по делу Фунтикова 22 апреля допрашивался свидетель—машинист Щеголютин, личный друг Фунтикова, ведший поезд с комиссарами на расстрел.

При появлении Щеголютина в зале заседания замечается сильное движение. Щеголютин говорит неохотно, еле слышно. Председатель приходится вытаскивать из него почти каждое слово. Щеголютин бессвязно рассказывает о том, как остановился поезд на 207 версте, как были расстреляны комиссары. Через несколько дней после расстрела Щеголютин был назначен помощником начальника передвижения войск.

По окончании допроса Щеголютин, на основании показаний

**Читатель! Помни, что до мая одна неделя. Подписавшись заблаговременно, не будет перебоя в доставке.**

## В борьбе за экономию.

Уже ведется известная работа по выявлению всякого рода непроизводственных, неоправдываемых процессов производства, расходов. Например, комиссия при Высшем Совете Народного Хозяйства по сокращению накладных расходов за полтора месяца своей деятельности сократила непроизводственные расходы трех на 4 миллиона рублей.

Но это только начало. До сих пор работа эта ведется, главным образом, в центральных органах.

Необходимо ее перенести в первичные хозяйствственные ячейки и органы, выявляя и устраняя всякого рода червоточины.

Но наряду с этим нельзя забывать и другой важнейшей задачей проводимой кампании. Мы должны повести упорную систематическую борьбу за повышенные качества нашего хозяйства, за рационализацию всех отраслей народного хозяйства. Эта работа требует углубленного подхода, она не может быть разрешена в порядке ударности. У нас еще слишком много ненормальностей в самом производстве. Такие же глубокие недочеты имеем мы и по линии товаропроводящей цепи.

(Статья „Правды“, переданная по радио).

## Селькоры, проверяйте факты.

По работе рабселькоров даются указания, что бы все факты, прежде чем напечатать, тщательно проверять. Этими указаниями не следует пренебрегать, а то могут получиться крайне неприятные последствия. Со мной такой факт был на-днях.

Приходит ко мне неизвестная гражданина.

— Вы—тov. № 8, — спросила она.

— Да, я.

— Вы пишите в газеты?

— Да, иногда бывает.

— Вот мне нужно „прощать“ здешнего начальника милиции. — Если он заслужил, то прощаем. Расскажите в чем дело.

— Да, видите ли, у меня прошли половики. Я пришла к нему, чтобы он пошел со мной отобрать эти половики, так как я их обнаружила, а он сидит

пьяный и послал меня к чорту,

— Я могу написать только в том случае, если вы мне дадите подпись в том, что это правда и было-бы хорошо, если бы подтвердили свидетели.

— Хорошо. Я принесу вам подпись.

Гражданка ушла. Факт мне показался подозрительным, так как я начальника милиции знаю как вполне трезвого человека. Пошел в управление милиции. Начальник работает и ничего даже подобного на опьянение в нем нет.

Под предлогом, нужно мне справки, начинаю говорить и, между прочим, спросил: „У вас сейчас была какая женщина“. „Да, была гр-ка Ионина и просила меня отобрать половики. Но отобрать я их не могу, так как до этого уже рассмотрено нарсудом и отобрать их можно только по предписанию суда“.

## К гражданам города Щегловска.

Городской совет, обсудив вопрос о благоустройстве города Щегловска, пришел к выводу, что средствами бюджета ничего сделать нельзя, единственный выход — **самодеятельность** самого населения.

Коммунистическая секция постановила: **призвать всех граждан и рытую канав, засыпав низких мест улиц и дорог, проложив тротуары вдоль своих усадеб.** В первую очередь, это должны сделать учреждения, предприятия и состоятельные граждане.

Это постановление секции утвердило президиум, единодушно одобрил и пленум это необходимое и полезное для всех жителей города мероприятие и добавил — обязать гор-и подсадить деревья на своих усадьбах, о колоссальном значении которых говорить излишне.

Учитывая, что некоторые граждане не в состоянии будут провести все эти работы за немением лошадей, здоровых членов семьи и пр. причин, учет-же труда и дорог, Горсовет решил не вменять эти мероприятия в обяза-

тельном порядке а обратиться к сознанию каждого гражданина и просить принять всемерное участие в оздоровлении и благоустройстве города, по улицам которого ни пройти, ни проехать, не говоря уже о том, что почти ни одного человека нет здорового не только среди взрослых, но и детей (доклад зав. Окруждровом).

На главные отводные кававы и невиллоровку президиум нашел возможным ассигновать 8,000 рублей, будучи уверен, что все гр-и своим личным трудом облагородят город.

Работы по благоустройству города начнутся с 25-го апреля и будут проводиться до июля.

Время вполне достаточно и можно надеяться, что осенью на улицах не будут тонуть лошади, люди же будут ходить по тротуарам, а не лазать по заборам, как это было до сих пор.

**Все за работу, все на борьбу с грязью и заразой!** Из наторжной сибирской деревни Щегловки сделаем культурный социалистический, советский город Щегловск.

Базанов.

## Организовали ячейку.

15 апреля состоялось организационное собрание вновь формируемой ячейки № 21. На собрании присутствовало 11 членов (из кандидатов ВКП(б), находящихся на работе в окружправотделе, и страховой, окроткообеспечения и горбольнице).

Основные вопросы повестки дня — перспективы работ комичейки на летний период выбора бюро комичейки на летний период и выбора бюро комичейки.

Тов. Поденков, останавливаясь коротко на отдельных моментах ячейковой работы, подчеркивая важность проведения намеченных мероприятий в жизнь, обратил внимание присутствующих на выбор работоспособного состава бюро. Разрешить все те вопросы, которые стоят перед ячейкой и более обращать внимания на повседневные запросы обслуживающего персонала, может только хорошие бюро, ибо учреждения, которые объединяет комичейка, имеют в своей работе некоторые особенности — в их работе не избежны недочеты.

По докладу выступил ряд товарищей, остановившийся на тех вопросах, которые в настоящее время приобретают весьма важный характер в партийной работе, — это внутривартийной работе, работе среди женщин, молодежи и среди обслуживающего персонала.

При этом ячейка неоднократно

вала учреждений, об'единяемых ячейкой.

Первое организационное собрание дает возможность иметь надежду на будущее, так как присутствующие активно прияли участие при обсуждении как первого вопроса, так и второго.

Избранному бюро ячейки необходимо при проведении работы использовать актив ячейки, уже имеющийся и который будет выявляться, ячейковую работу можно поставить хорошо.

Пузанов.

Что сказал XIV парт-съезд.



Съезд решительно осуждает уILON, состоящий в недороденении дифференциации в деревне, не видящий опасностей, связанных с ростом кулачества и различных форм капиталистической эксплуатации, не желающий понять всей необходимости отпора кулачеству и ограничения его эксплуататорских стремлений, не видящий обязательности для партии пролетариата организовывать и сплачивать бедноту и батрачество против кулачества и в борьбе с ним».

## Рабкоры!

Пишите, как на ваших предприятиях практически осуществляемся лозунг: „Будем боречь и экономить“ и что делают в этом отношении производственные комиссии и советчики.

## У армейцев фронта просвещения.

### Пролетарское спасибо

С великой радостью искренне благодарю Кузнецкую окружную страховую структуру за письмо, назначенное мне на закате моей жизни», — пишет учитель Челуховской школы, Бачатского района, тов. Кирсанов, Василий Прокофьевич.

«Работая все время на ниве народного просвещения в глухой деревушке, я думал, что никто не обратит на меня внимание. И всегда моя моя дума — как буду существовать при старости лет, когда буду не в состоянии работать, ужасно беспокоила меня».

Заканчивая свое письмо, тов. Кирсанов пишет: „...остаюсь весьма благодарен и довolen совет-

ской властью за то, что она не оставляет тружеников без внимания, а дает им возможность докончить жизненный путь более или менее обеспеченно».

## Отпуска просвещенцам.

Педагогический персонал учреждений соцвоса, профобра и политпросвета, работники детучреждений для дефектных (ненормальных) детей получают отпуск двухмесячный; работники детдомов и детсадов — полугодомесячный; библиотекари, избачи и технический персонал соцвоса, профобра и политпросвета получают месячный отпуск.

## Детский труд в Германии.

В Германии недавно напечатана статья об этом одной общественной деятельности. Она говорит на основании материалов, собранных ею и немецким Союзом Защиты детей. Применение детского труда в сельском хозяйстве все расширяется. Владельцы крупных и средних хозяйств пользуются трудом чужих детей, а мелкое крестьянство — своих детей. Дети работают при засеве и сбо-

ре овощей и хлебов, в борьбе с засоренностью почвы и с вредными насекомыми, работают по скотоводству и по разведению сахарной свеклы. Труд детей не пользуется защитой законов. Работают в очень тяжелых условиях от 4 до 11 часов в день. Теперь в Германии говорят с необходимостью издания закона, который бы защищал детский труд.

М. Ш.

В воскресенье, 25-го апреля, в 11 час. дня, в помещении народного дома Химзавода созывается 3-й пленум Щегловского Горсовета.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад адм. секции, о мероприятиях по борьбе с самогоноварением и хулиганством.
2. Доклад комиссии по оздоровлению молодежи.
3. Разное.

Явка для членов и кандидатов Горсовета обязательна, приглашаются представители партийных, профессиональных и других общественных организаций.

Президиум Горсовета.

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## На Кемеровском руднике.

### Шиворот на выворот

Нам бы очень хотелось, чтобы десятиники строительного отдела работали как следует: не бережливые они уж больно. Вот, например, переносится барак на другое место. В бараке 4 восьмитонных духовок-плит.

Казалось бы, сначала нужно убрать пилы, потом уже приступить к помещению, а у нас—наоборот: ломаются снаряды бараки, а в это же время, только не человеческими руками, а бревнами, плахами и т. д. ломаются плиты. В результате на месте барака остается куча хорошего, но только побитого кирпича.

Так было при переносе бараков № 20, 226 и 288.

Наблюдающий.

### Новая баня—новые порядки.

На днях на руднике открыта новая общая баня. Баня приличная. Но наряду с этим в бане имеется ряд недостатков, которые необходимо устранить. В раздевальной для одежды устроены корзины, которые на веревках по блокам поднимаются к потолку. Эти корзины, кроме неудобства, ничего не дают. Их недостаточное количество и одежда приходится класть на лавки и в результате—раздеться и одеться, сидя на лавке, невозможно—лавки завалены. Веревки с блоками часто срываются в чтобы спустить корзину, нужно по лестнице ползти к потолку. Кладя в корзину одежду, никто не гарантирован, что она будет в целости—за одеждой никто не наблюдает.

Чтобы все это устранил, необходимо сделать для одежды такие же ящики с номерами, какие имеются в бане на Владимировской шахте и одежду сдавать бандику. Это недостатки в удобстве, а вот чисто банный: ежедневно в бане нет пару и горячей воды оттого, что уголь для кочегарки

## Первобытным способом.

(Гурьевод).

Весеннее утро...

Гурьевод шумит работой.

Пускают дыму...

В рабклубе готовятся к проведению дня „ленского расстрела“.

В школе соцвоса—дезинфекция. Через два-три дня начинаются занятия.

В ФЗУ идет зачет знаний учеников и выпускников № 1 стенной, иллюстрированной газеты „Пропагандист“.

Общественная жизнь, культурные начинания, несмотря на перебои и еще недостаточную создательность масс, движутся вперед.

Однако, сегодняшнее ясное, деловое утро омрачено дымом пожара.

У одного гражданина загорелось сено. Говорят,—шалый мальчишка курил и подпалил.

Сено пытало, а воды было мало.

Кишка пожарного насоса лопалась.

Только усилия граждан, всеми мерами отыскивающих воду, под энергичным руководством представителей профсоюза, которые ведрами воды поливали тлеющее сено и, в едкой гари дыма, топтали его ногами—пожар был затушен.

Странно, в век электричества и пара и торжества машин приходилось действовать первобытным способом вплоть до черпания воды из грязных луж, которыми весной изобилует наш разросшийся, но все еще неудачливый Гурьевод.

В. Е. К.

## Строим самолет им. округа.

Тов. Дорошенко вносит 3 р. и вызывает: т. т. Нозлова, Барутчева, Рябкова (Комхоз), Иванова (Кемраймилиция), Овчинникова (Адмитдел), Баума (Донбасс). Кемеровский районный кооператив вносит 25 р. и вызывает все кооперативные организации округа.

Тов. Михеев П., по вызову тов. Шнейдера, вносит 5 р. и вызывает: т. т. Бутуева П., Воронова К., Велижанина Ф. (ЦРК).

Тов. Вандорен К., по вызову т. Шуман, вносит 5 руб. и вызывает: т. т. Люкен, Яр, Ахлионер, Вельман, Дикнер, Шрейде, Лазке (Химзавод).

На 25 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 665 руб. 42 коп.

## В Онпрофсовете.

◆ На 8-е мая созывается расширенный пленум Кузнецкого Окружного Совета Профессиональных Союзов. На повестке дня—доклад об отгодах пленума Сибиркрайсовпрофа, доклад Окружного выполнения местного бюджета за первое полугодие, доклад АИКа, доклад союза Строителей о своей работе с докладом члена

старшего окружного инспектора труда тов. Лучкова.

◆ Для усиления аппарата Онпрофсовета, Сибиркрайсовпрофа командируется один ответственный профработник, работавший до этого в Бурят-Монгольской республике.

◆ Краевым органом социального страхования, с утверждением Краевого Совета Профсоюзов, для нашего округа отпущено 72 места на курортах и 355 в домах отдыха. Оправка на курорты будет производиться после решения курортно-отборочной врачебной комиссии.

Первомайской Комиссией и разослан всем союзным организациям план демонстрации 1-го мая.

Ответственным руководителем демонстрации выдвигут от Окружного профсовета тов. Овчинников.

◆ Президиум Окружного профсовета санкционировал назначение временно исполняющим обязанности старшего окружного инспектора труда тов. Лучкова.

◆ Для усиления аппарата Онпрофсовета, Сибиркрайсовпрофа командривается один ответственный профработник, работавший до этого в Бурят-Монгольской республике.

◆ Краевым органом социального страхования, с утверждением Краевого Совета Профсоюзов, для нашего округа отпущено 72 места на курортах и 355 в домах отдыха. Оправка на курорты будет производиться после решения курортно-отборочной врачебной комиссии.

◆ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

## Как тушили пожар.

(Ленинск).

В ночь на 16 апреля, на Коммунистической улице загорелось здание, в котором помещалась школа—семилетка. Пожарная команда выехала довольно быстро. Но бороться с огнем была не в состоянии.

◆ На 1-е апреля по 4 клубам (Химзаводский, Кемеровский, Ленинский и Прокопьевский) насчитывается членов 2574 человека, из них—взрослых рабочих 1859 человек (72%). Женщин-членов клуба (без Кемеровского клуба) 743 чел.

## Рабочая хроника.

◆ Для направления медицинской работы на предприятиях АИКа на Кемеровском организован врачебный отдел.

◆ Ввиду неправильных и ложных (частично) вызовов медицинского персонала за оказание помощи на дому, правление АИК постановило: за каждый ложный вызов врача взимать плату 1 рубль 50 коп. иза вызов фельдшера—1 руб.

◆ Окружная организация союза горнорабочих с октября по 1-е марта выросла на 789 чел.,

из них—35 женщин и 754 мужчины. Рост шел в большинстве за счет пришедших на производство из деревни.

◆ Кемеровский рудком горняков отчислил на организацию детплощадок 500 рублей

◆ На 1-е апреля по 4 клубам (Химзаводский, Кемеровский, Ленинский и Прокопьевский) насчитывается членов 2574 человека, из них—взрослых рабочих 1859 человек (72%). Женщин-членов клуба (без Кемеровского клуба) 743 чел.

◆ В дымной хатенке... кучка ширцев... кутая в тряпицы ребенок, укачивая, прислонилась к стене ширка. Среди народа, перебирая волосистые струны „кай комызы“, рассказывает сказочник о пропилом. Переводчик шепчет мне неизвестные слова... Мелькают отряды... слышатся... алтын чалык айрат... конёрчик аккулун.. алтын так албаты“.

Жил народ... в золотых горах богатырь в племени был... Война готовилась... и гудят струны... В избе тишина. Только мелькают огоньки трубок, да вьется дымок. Сказка—одно развлечение. До рассвета далеко, а зимняя ночь длинна.

◆ А на завтра...

Заболела жена... Шамана позвали... Разряженный, обвшаяший амулетами, он пришел с барабаном, и изба в миг наполнилась ваками-то дикими криками... Извивалось худое тело... горели ли хорадочно глаза... Бой барабана, то затихал, то бесшабашно гремел. Болела голова... было тошно смотреть на кривляние человека, я вышел.

В школе ребятинки, на ломаном русском языке, твердят за учителем слова о новой жизни. Твердили имя великого учителя... „ЛЕНИН... ульды... совет... пар“.

Потом затянули песню. Бодрящее

что-то из стиха сказал учитель. „На смерть Ильи“.

Этот стих он сам составил, а музыку подбрали коллективом. Гордо горели глаза учителя. Он один из ласточек новой советской жизни—пеларом любят дети.

Шорец в тайге, на тяжелом промысле, добывая соболей на жирные телеса российских или заграниценных „мадамов“, бьется порой на яичных лепешках.

Бешняк, темный как зверь, знает что скоро придет помощь. Глушь тайги разобьет коллективная волна труда. Заводы шорец ждет. Пока же горы да тайга, сказки да шаманы... да страшный бич—сафилис долго будут еще не давать развиваться новой жизни на советских началах.

По воля партии, молодых комсомольцев да детей Октября—ленинских внучат через заводские горны сожгут все старое. Впереди маячит уже новый Шорский край—ворота в желтые страны, где царят еще произвол и нагайка западной культуры.

Прощай, тайга! Прощай, быстроглазый октябрек шорской школы.

Мы еще встретимся... Будем работать за лучшее.

С. Федоров.

Земляков.

## В горах.

(Путевые впечатления).

Шория—Сибирский Кавказ. Неизведанный—слабо еще изученный край. Раньше парсаки слухи только делали, что „ясак“, дань, подать собирали с бедного охотника да свой богатый скопинщик разорял... А чтобы просветить... рассказать о правде, как лучше жить—так это только началось при советской власти. Шорцы еще темный, забытый народ...

— Албаты Чон—звери... говорят мне вожак, когда мы с ними забирались на гребень горы...

— А раньше жил народ лучше нас... „Канэрек“—богатыри были... Память только в сказках осталась,—рассказывают старики.

Сказки, за дикарские обычай еще держат в плену затменивший мозг бедняка-охотника шорца.

Сейчас на район 18 школ. Много ли...—когда из 20 тысяч населения—80 проц. неграмотных. Много ли 4 фельдшерских пункта и одна акушерка—когда шорские улулы в лапах сифилиса и шаманов... А кругом горы да тайга. Дороги глухие таежные. Порой и на лыжах не пробраться, а весной и летом—только по воде—на лодке.

Попробуй поезжай по Марссе вверх, где на порогах гудит белопесчаный зверь-река, стараясь прорвать тысяче-пудовые скалы, загромоздившие то здесь, то там течение реки.

Только смельчаки прорываются. А на Кондоме, по горным тропам, где штита редко летает—только страстный охотник за темным соболем проходит над головокружительными обрывами в глухой тайге, богатой зверем: лисой, соболем, ищет добычи шорец. В долинах, где россыпи золотого песка,—на Балыксе бьется в тяжелом труде прискаль. Горы, полные 100 проц. руды, ждут, когда ворвутся в тайгу, и прорубят просеки в тайге, разорвут динамитом утесы, оденет лентой железной дороги край и понесет в гиганты корпуса-заводские руды и будет ей крепить стальную смычку города и деревни.

Скороли задымят гиганты—заводские трубы, скоро-ли прорежет таежную глушь резкий свист паровоза, скоро-ли промчится воля свободного труда рабочего коллектива и разбудит звериную жизнь тайги и шорского народа—скороли? Тайга ждет...

В школе ребятинки, на ломаном русском языке, твердят за учителем слова о новой жизни. Твердили имя великого учителя... „ЛЕНИН... ульды... совет... пар“.

Потом затянули песню. Бодрящее

что-то из стиха сказал учитель.

„На смерть Ильи“.

Этот стих он сам составил, а музыку подбрали коллективом.

Мы еще встретимся... Будем работать за лучшее.

С. Федоров.

Земляков.

# Деревня перед весенним севом.

## „Польза большущая от нее“.

По сельсоветам наблюдается большой спрос на формалин. Даже недоверчивые старинки убедились в его пользе.

Старожил-крестьянин приходит в сельсовет и спрашивает председателя:

— А что, Исаи Егорыч, ничего будет, штоль, эта самая марфалина?

— Это на счет чего? — спрашивает недоумевающий пред.

— Да вот эта самая... водит ядуха, что головню в хлебе съедает?

— А, формалин!

— Вот, вот.

— Должно быть будет, — отвечает пред. — Да ты ведь в прошлом году болел этого „марфалина“, как чорт ладана; все говорил, что если бог не уронит, то никакие формалины не помогут.

Старик почесывает затылок и виновато крахтил.

— Да оно бог то бег, а только эта самая марфалина головню начисто выедает. Головни то у нас, сам знаешь, хоть отбавляй. Примерно, прошлым летом сеял и без марфалин. Полоса моя

рядом с Зубовым лежит. У него, после промывки, всходы получились чистые, — любо поглядеть, а на моей полосе рядом, как на грех, больше четверти проектированного зерна зародило. Мужик то он сметливый: все норовит по-новому, да по-советскому. Брюквица у него (сурвейской называется) растет фунтов по десяти. Оттого, видно, и коровы у него молочные. Видать, что не лгут эти самые агрономы советские.

— То то и есть, что не лгут, — заметил пред.

— Я и сам думаю, что так, — продолжает старик. — Так ты уж, Егорыч, как привезут марфалин, — не забудь про меза, отпусти малость. Задумал хоть на старости лет „культуру заводить“, вижу, — польза большущая от нее.

— Ладно, Кузьма Карпич, не забудем, — пообещал пред.

Обнадеженный старик, нахлопнувшись шапку, вышел из сельсовета.

Подспеченный.

## Новый высокий.

(Выселок Красный, Щегловского района).

Наш высокий фактически еще не существует. Организовался он в конце 1924 года. Решили высаживать 8 семян. В прошлом году общими усилиями перебросили три дома, которые теперь и составляют высокий. В этом году намерены переселиться остальные. Выселяющие цареселются кол- лективно и дружно. В этом году задумали приобрести трактор. Раздобыли устав и необходимые сведения и намерены обязательно обзавестись машиной, а потом перейти и на многополье.

Остается пожелать успеха выселчанам в их хороших начинаниях.

Юнкор.

Лективно и дружно. В этом году задумали приобрести трактор. Раздобыли устав и необходимые сведения и намерены обязательно обзавестись машиной, а потом перейти и на многополье.

Остается пожелать успеха выселчанам в их хороших начинаниях.

Юнкор.

## Весенний план ОкрЗУ и перспективы сельского хозяйства на 1926-27 г.

Наш округ начинает развиваться год от года. Площадь посева скота увеличивается. Параллельно с этим округ растет и в культурном отношении. Продвигается вперед округ и в отношении кооперирования населения.

Рост с. х. значительно продви-

нулся вперед начиная с 1922 года. Помещенные ниже цифры определяют этот рост не как временное явление, а характеризуют его, как систематический сдвиг крестьянства к делу улучшенных форм ведения хозяйства.

Тракторов имелось в 1925 году 14, на 1926 год прибудет 8. Всего по округу 22 трактора.

Обработка земель качественно улучшилась. Рядовой посев значительно увеличился и с ростом сельского хозяйства Сибири, Сибирский край земеделие ставит перед собой задачу о необходимости развития сибирской промышленности по переработке продуктов сельского хозяйства, для сбыта их на заграничном рынке по более высоким ценам.

Теперь дело за крестьянином. Крестьянин, улучшай свое сельское хозяйство, сей чистым зерном, переходи на травополье, улучши свой скот, строй теплые скотные дворы, и сей корнеплоды, организуй контролльные молочные союзы, иди за советом к агроному и ветеринару.

Зав. ОкрЗУ Филимонов.

### Продаются

три подержанных, но вполне исправных, пишущих машины системы „Смис - Премьер“ и „Ремингтон“.

О цене спрашивайтесь в конторе Ленинпотребсоюза город Шегловск.

98.

В отрасли полеводства до 1924 года посева трав почти не было, в 1924 году посев их был незначителен. В 1925 году было засеяно 213 дес. и на 1926 год намечено по плану к посеву 1000 дес.

Посева чистосортных семян до 1925 года почти не было, в 1925 году посева было незначительное количество, а на 26 г. намечено по плану засеять 1300 дес. Для засева этой площади имеется достаточно количество чистосортного семенного материала.

Закладки показательных участков до 1925 года не было. В 1925 году было заложено 142 участка и на 1926 год намечено по плану заложить 195 участков.

Агрономических участков на 1925 год имелось 7 со штатом 8

### Подготовка к посеву и сев.

(Дер. Карагайла, Бачатского района).

Заданий по проведению кампании подготовки к посеву в этом году не было. Эта кампания впервые проводилась без агитации и докладов практически самими крестьянами в течение всего месяца марта и до наступления времени.

Куколеотборник ККОВ'я работает с полной нагрузкой по очистке семян к посеву. Для борьбы с головней сельсоветом было запрошено от рика 15 четвертей формалина. Получено только 6 четвертей. Надеемся еще получить от Усткатаского кредитного товарищества.

День раздачи формалина (7 апреля) был оживленным праздником по всей деревне. В помещении и у помещения сельсовета весь день было более 100 человек крестьян. Вались беседы о пользе очистки семян и промывки их формалином. Те крестьяне, которые в прошлом году промывали семена формалином, рассказывали как практически проводить эту работу и какая от этого польза.

Сеять в этом году начали с 16 апреля, тогда как в прошлом году начали с 5 мая.

Тутомский.

### Товарищество крестьян!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

### Желанные гости.

(Дер. Романовка, Усть-Сосновского района)

Недавно в Романовку пришли из посевного агронома, 7 пудов семян пшеницы, различных культурных трав и корнеплодов и в этом же году за- сеять.

Для отбора производителей поставили создать комиссию, которой поручить отобрать по деревне хороших производителей, а плохих кастрировать. И о многом другом говорили. Слушали агронома с большим вниманием и интересом. Беседа затянулась до часу ночи.

Расходясь, крестьяне благодарили гостей за посещение, обещались выполнить все постановления и просили заглядывать чаще.

Как в хлебе, вуждается деревня в таких посещениях. Жаль только, что не всегда найдутся такие агрономы и не всегда найдется у них время для этого.

Селькор Зинка.

### Почтовый ящик.

Проезжающему (д. Алексеевка) Затишку (село Сергеево). Затишку о масленице не пойдет: запоздала. И. В. (с. Кара-Чумыш) Затишку не поместим: сама по себе не удачна и подписана неразборчиво.

Зорикому (д. Ясная Поляна). О братке не пойдет сообщить, принятые меры. Если нет — залите в райбатчком.

Апрелю (д. Худяшово). О сельсполкоме написано очень громко и не понятно. Остальные используем.

Б. (адрес). Раз меры приняты — помещать нет смысла.

Новинке (д. Еликаево). „Честный случай“ не пойдет: мелочь; остальные исполняем.

Зем.-Эху (д. Ясная Поляна). О виновниках не поместим. Сообщите решение суда.

Наблюдателю (д. Ясная Поляна). О хулиганах — не пойдет: фамилии написаны неразборчиво.

Осе (д. Коновалова). О подсудимых не поместим: напишите о решении суда. О масленице — запоздало. Остальные используем.

Пайщику (село Сергеево). Затишку о масленице не пойдет: запоздала. Пишите аккуратней. Остальные используем.

Случайному Затишку о непорядках — не пойдет: без подписи и адреса.

Селькору (д. Под'якове). О попе — не поместим: мелочь. Пишите о серебряном.

Ночину. Письменные заметки — не поместим: не подписаны вашей фамилией. Пишите внимательней.

Еники (с. Тонки). Затишку: „В чем дело“, „Новый Кузинников“, Защищают самогонщика“ и „Из залы суда“ — не пойдет. Остальные используем.

Антреалигнозину (д. Ясная Поляна). О попе — не пойдет: мелочь.

Сегодня вечером

в рабклубе Кимзавода будет поставлена пьеса в пяти действиях „Л-с“ — Островского. Начало в 8½ час. веч.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

#### Мука — тарифицированному населению.

Согласно постановления правления от 13 сего апреля отпуск муки: крупчатки III-го сорта, пшеничной, ржаной без подразделения, устанавливается по 1½ пуда на человека. Отпуск муки отмечается в членских книжках. Первый и второй сорт крупчатки отпускается без ограничения. Отпуск муки частным пекарям прекращен.

Нормирование, главным образом, дешевых сортов вызвано случаями перепродаж и большим спросом этой муки со стороны крестьянского населения — не членов ЦРК, снабжение которых не является основной задачей рабочего кооператива.

Правление Кемеровского ЦРК доводит до сведения своих членов, что запасов продовольствия для снабжения тарифицированного населения вполне достаточно.

Предправления Бушуев.

#### Утерянные:

— Уч. воин. карт., выд. Таловским вик'я Тайгин, рик'a на имя Амелиана Д. Т.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч. воин. кн. рожден 1893 г., выд. Шиханзак, вик'я С. И.

— Уд. личн., уч.